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Seniorenbeirat der Stadt Neuburg (Donau) 
 
 

PROTOKOLL 189 

 
 
 

konstituierende Sitzung am Montag, 05.07.2021 im Rathaus, 
Großer Sitzungssaal 

 
 
Beginn der Sitzung: 15.05 Uhr Ende: 16:30 Uhr 
 
 
Teilnehmer: Frau Wicher, Herr Ehneß, Herr Hausbeck, Herr Bartoschek, Herr Winter,  

Herr Hammerer, Herr Graf, Herr Foh, Herr Klingenberg, Frau Fröde, Herr Weiß, 
Frau Speidel, Frau Wiener, Frau Mittl 

 Entschuldigt: Herr Seebauer 
 Es sind 14 Beiratsmitglieder anwesend, damit beschussfähig. 
 Mitarbeiter: --- 
 Gäste: Frau Anna Hecker (Neuburger Rundschau) 
 
 
1. Die kommissarisch weiterhin eingesetzte 1. Vorsitzende Renate Wicher begrüßt die anwesenden 

Seniorenbeiräte, Herrn Dr. Gmehling und die Presse und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Anschließend folgt zum gegenseitigen Kennenlernen eine Vorstellungsrunde der neugewählten Bei-
räte.  

 
 
2. Für die Wahl des neuen Vorstandes übergibt Renate Wicher das Wort an Herrn Oberbürgermeister 

Dr. Gmehling. Dieser gratuliert den Beiräten herzlich zur Neuwahl, bedankt sich für das Engage-
ment der bisherigen Vertreter und hofft weiterhin auf eine gute Zusammenarbeit.  
 
Es bestehen keine Einwände dagegen, dass Herr Dr. Gmehling die Wahlleitung übernimmt. Die 
Wahl erfolgt in geheimer Abstimmung. Alle 14 anwesenden Beiräte sind stimmberechtigt.  
Als 1. Vorsitzende wird erneut Frau Renate Wicher vorgeschlagen. Beim anschließenden Wahl-
gang wird Frau Wicher einstimmig mit 14 von 14 Stimmen wiedergewählt. Frau Wicher nimmt die 
Wahl an.  
 
Für das Amt des 2. Vorsitzenden werden Waldemar Foh und Horst Winter vorgeschlagen. Die 
Auszählung ergibt jeweils sieben Stimmen pro Bewerber. Laut Satzung ist bei Stimmengleichheit 
der Losentscheid vorgesehen. Bei der Ziehung des Loses fällt die Wahl auf Waldemar Foh. Herr 
Foh nimmt die Wahl an. 
 
Als Schriftführer wird erneut Herr Klaus Ehneß vorgeschlagen. Herr Ehneß wird mit 12 von 14 
Stimmen gewählt. Zwei Stimmzettel waren ungültig. Er nimmt die Wahl an.  

 
 
3. Zur besseren Abstimmung untereinander beschließt das Gremium einstimmig eine Liste mit den 

Kontaktdaten innerhalb der Beiräte auszuhändigen. Alle Anwesenden sind mit der Herausgabe Ih-
rer persönlichen Daten an die Beiratsmitglieder einverstanden. 

 
 
4. Aufgrund diverser Anfragen an den Seniorenbeirat wann das Programm wieder aufgenommen wird 

teilt die Vorsitzende, Renate Wicher, folgendes mit.  
Am 14. Juli findet auf dem Gelände der Bundeswehr von 9 bis 15 Uhr ein Pedelec-Kurs statt. Die 
Anmeldungen sind bei Interesse an Herrn Hubert Hammerer zu richten. Es sind noch wenige 
Restplätze verfügbar. Mitzubringen ist das eigene Pedelec, ein Fahrradhelm und der Personal-
ausweis.  

Datum:  06.07.2021 
Verfasser: Julia Klier 
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Am 19. Juli findet wieder ein Kinonachmittag mit dem Seniorenbeirat statt. Es wird der Film „Love 
Sarah – Liebe ist die wichtigste Zutat“ gezeigt.  
 
Für beide Termine erfolgt noch eine gesonderte Veröffentlichung in der Presse mit den genauen 
Informationen. Außerdem werden die Zeitungen gebeten darauf hinzuweisen, dass ab August 
auch das Monatsprogramm des Seniorenbeirats der Stadt Neuburg an der Donau wieder ausge-
geben wird. Das Programm wird wie in der Vergangenheit an den bekannten Stellen laut Verteiler 
ausgelegt. 
 
Die Meldung der einzelnen Termine soll zukünftig bis spätestens des 20. Des Monats an Herrn 
Ehneß erfolgen, sodass die Verteilung bis zum Monatsbeginn erfolgen kann.  
 
Ab August werden außerdem noch drei kurze Fahrradtouren ins Programm aufgenommen. .Herr 
Graf teilt mit, dass die Fahrt im August nach Berg im Gau, in den Folgemonaten nach Wellheim 
und im Oktober nach Hollenbach geplant sind.  

 
 
5. Die erste gemeinsame Sitzung mit allen Beiräten und den Mitarbeitern des Seniorenbeirates wird 

voraussichtlich am 2. August um 15 Uhr im großen Sitzungssaal des Rathauses stattfinden. Auf-
grund der derzeitigen Lage kann es allerdings noch zu Änderungen kommen. Beachten Sie hierzu 
bitte die Einladung, die Sie rechtzeitig erhalten werden. 

 
 
 
Frau Wicher schließt die Sitzung um 16:30 Uhr und bedankt sich für die rege Teilnahme. 
 
 
Seniorenbeirat der Stadt Neuburg 
 
 
 
 Renate Wicher Julia Klier 
 1. Vorsitzende Schriftführerin 
 


